L CD /77

Fachschaft Mathematik 1
Jahrespriifung 4. Klassen 2018
Losungen ohne Losungswege geben keine Punkte. Es wird eine saubere Darstellung erwartet.
1. Losen Sie folgende Gleichungssysteme und geben Sie die Losung als Menge an. [8p]
(a)
3r—2y =5
—6x + 4y =8
[3p]
(b)
3z —2y+6z=24
2z 4+ 10y — 20z = —46
—ox + 2y = —4
[5p]
2. Berechnen Sie die Ergebnisse der folgenden zwei Divisionen. [6p]
(a) (22— Tz —6): (—x+3) [3p]
(b) (23 +522+22—8): (z+2) [3p]
3. Faktorisieren Sie folgende Terme. [12p]
(a) 9a*h? — 25¢2 [2p]
(b) 12a% — 6ab — 8ac + 4bc [2p]
(c) 2> — 52— 6 [2p]
(d) x® —52?% + 62 [2p]
(e) —222 +4x —2 [2p]
(f) 322 —27 [2p]

Bitte wenden !
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4. Vereinfachen Sie folgende Bruchterme. [12p]

2 x4y

— 4+ — 4
(a) 5 o p” [4p]

r+4 4xr — 16 2 =9
b : . 4
()3:2—3:—12 22 —8x+16 3—=2x [4p]

a’ —3a+2

a?b — 4b

— = 4
(C) ab(a2 _ 1) [ p]

a?+43a+2

5. Berechnen Sie in den folgenden Bruchtermgleichungen x. Geben Sie je den Definitionsbereich
und die Losungsmenge an. [9p|

(a) —— = 0 f4p)

r—9 €T

_ 5
81—22 Or+31 [5p]

(b)

Viel Erfolg
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Losungen
1. Gleichungssysteme (mogliche Losungswege)
3r—2y = 5 -2 6x — 4y = 10
(a) | —6x+4y = 8 — | —6xr+4y =28
0=18 —L={}
1 Jr—2y+6z = 24
10-1 | 30z — 20y + 60z = 240
17 20 4+ 10y — 20z = —46
(b) — 311 6x + 30y — 60z = 138
II7 —br+2y = —4
v 36z + 10y = 102
5-111 —25x + 10y = —20 ‘
Il :—5-242y=—-4—->y=3
v — 36z + 10y = 102 , D
nl:3-2—-2-3+62=24—2=4
—6lz = —122
—L={(2334)}
x = —_——
2. Polynomdivision
(a) ( x> —7w—6>:(—w+3>:—z2—3w—2
— a3 + 322
322 —Tx
— 322 4+ 92
22 — 6
— 2246
0
(b) ( x3+5x2+2:1:—8> : (:E+2> =224+ 3x—4
— 2% — 222
322 + 2z
— 322 — 62
—4xr —8
4z 48
0
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3. Faktorisieren

(a) (3a%b — 5¢)(3ab + 5c)
(b)

(c) (z—6)(z+1)

(d) z(2?— 52+ 6) = z(x — 2)(z — 3)
(e) —

(f) (2% —9) = 3(z — 3)(z +3)

6a(2a — b) — 4¢(2a — b) = (2a — b)(6a — 4¢) = 2(2a — b)(3a — 2¢)

2(2? = 2x +1) = —2(x — 1)?

4. Bruchterme

(a) 2_’_41 ;L'2+y: 5y +4w-w (a? +y) %+4.L —;d:—w?:—_w
A xy x-5y By-x 5-xy 5xy S¢y 5y

(b) r+4  4r-—16 x? -9 x+4 Alr—4) (2—3)(x + 3)

22—z —12 22 —82+16 3-2 (¢—4)(@+3) (z-4F —(z—3)
x+4 r—4 (@+3) —(@+He—AJeA3] —(x+4) -—v—4

T -4 +3) 4 -1 Al—Az+3) 4 __4
a’? —3a+2 (a—2)(a—1) (a—2)(a —1)

o P W@ M Bary  le—Ta+ 1
ab(a® — 1) ab(a — 1)(a~+1)) ab(a — 1)) bla+2] - abla—1)  ab
a’+3a+2 (a+2)(a+1) (a+2)

5. Bruchtermgleichungen

5 —6
_ . —4 D =R\{-7,4
R ECE TE \(=7.4)
5(x—4) = —6(zx+7) |TU
S5r—20 = —6x—42 | +6x+20
11z = —22 11
r = =2 — L ={-2}
(b) 0
h = o j_ ST | Faktorisieren
z—9 v | (—1) ausklammern und kiirzen D =R\{-9,9}
_r=J _ ’ — _
(9—2)9+2) 9(x+9) _
M xr
= 9(x+9
~—97(z 1 9) wro |t
-9 = g —L={}
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